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EPREUVE D’ETUDE DE TEXTE

TEXTE :

Devant I'efficacité de plus en plus douteuse de la police, les populations avaient depuis peu opté
pour une « justice » populaire. Lorsqu’un voleur était pris en flagrant délit, il subissait le lynchage en
bonne et due forme. Petit Jo avait frémi d’effroi la semaine d’avant, lorsqu’il avait assisté, impuissant,
a I'immolation® par le feu d’un bandit, au beau milieu de la ville. Pendant que les coups pleuvaient sur
cet homme qui venait d’agresser une vieille dame, quelqu’un I'avait aspergé d’essence et craqué une
allumette sur lui. Et tout ce beau monde avait regardé, impassible. Petit Jo avait été informé d’autres
cas, ou on faisait avaler a la personne [accusée] du ciment mélangé a de I'eau, ce qui provoquait
inévitablement la mort.

Petit Jo avait connaissance de ces actes barbares et savait le danger que cela représentait d’étre
pris pour un voleur. Lui, il n’avait jamais rien volé et ne s’était jamais rendu complice d’actes
malhonnétes. Il trimait dur pour gagner de quoi sauver Mbamba qui attendait de se faire opérer. Si la
scéne au centre de laquelle il venait de se trouver malgré lui avait eu lieu dans un endroit plus
populaire, Petit Jo savait qu’il serait mort lynché.

Evelyne Mpoudi Ngollé, Petit Jo enfant des rues, Edicef, 2009

I- COMPREHENSION DE TEXTE - 10pts =~ "~ e T e

1- Trouve un titre a ce texte et justifie-le. 2 pts
2- Qui est la narratrice de ce texte ? = 1 pt
3- En quoi consiste la « justice » populaire ? Reléve dans le texte un passage qui I'explique. 2 pts
4- a) Quels actes barbares Petit Jo avait pris connaissance ? 2 pts
b) Quel sentiment a animé Petit Jo aprés avoir assisté a 'immolation par le feu d’'un bandit ? 1pt
5- Selon vous, se faire justice soi-méme est-il un acte citoyen ? Pourquoi ? 2 pts

B CONNAISSANCE ET MANIEMENT DE LA LANGUE 10 pts

1- Soit le mot « pleuvaient » dans les « les coups pleuvaient ». A quel sens est-il employé dans
ce texte? 1pt

2- Reléve dans le texte ies mots qui se rapportent au champ lexical du « vol ». 2 pts

3- Reléve dans le premier paragraphe une phrase simple et dans le deuxiéeme Aparagraphe
une phrase composée. 2 pts A

4- Soit la phrase complexe : « Les coups pleuvaient sur cet homme qui venait d’agresser une

vieille dame ».

a) Reléve la proposition subordonnée contenue dans cette phrase et donne la nature. 1 pt

b) Quelle est sa fonction ? 1pt

5- A quel temps et mode sont conjugués fes verbes du texte ? 1,5 pts

'6- Réécrire la premiére phrase du deuxiéme paragraphe en mettant les verbes conjugués au
présent de l'indicatif. 0,5x3=1,5pts
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